

**«Неделя нулевого травматизма»
с 27 по 31 марта 2023 г. по теме
«Несчастные случаи по причине личной неосторожности.
Разбираемся с инструкциями по охране труда и проведением
инструктажа».
Единый день профилактики производственного травматизма»
30 марта 2023 года**

В последнее время участились случаи травмирования работников, в том числе и в организациях здравоохранения. Особую настороженность вызывает рост количества работников, получивших, в первую очередь тяжелые, производственные травмы по причине личной неосторожности и при передвижении по ровной поверхности.

1. Травматизм в офисных помещениях.

Несмотря на то, что офисные помещения принято считать достаточно безопасным местом работы, статистика говорит об обратном. Кроме того, что офисные работники подвержены такого рода профессиональным заболеваниям как сколиоз, неврозы, синдром сухого глаза и др., несчастные случаи в офисах происходят достаточно часто.

1.1. Травмы при падении работника либо предметов на него.

Если сравнивать офис и производственное помещение, то статистика говорит о том, что шансы получить травму от падения в условиях офиса в 2 раза выше. Неровный пол или подогнувшийся ковер, высокий порог, скользкое покрытие или мокрый пол, недостаточное освещение и неправильно протянутые провода – это все факторы, которые являются прямым источником падения, если проявить невнимательность.

Неаккуратно поставленные на верхнюю полку предметы также несут в себе опасность.

1.2. Опасность стеклянных стен в офисе

Прозрачные перегородки в офисе – это современно и практично. Благодаря такому оформлению пространства можно создать полную тишину в рабочей зоне, при этом не отбирая ощущения пространства и света, не урезая объем.

Однако несобравный или задумавшийся работник может не заметить такую стену или прозрачную дверь и получить серьезные ушибы. В первую очередь опасны такие ушибы, приходящиеся на голову.

1.3. Острые края мебели как фактор травмирования офисных работников

Выдвинутый ящик стола, не скругленные, выступающие углы мебели – такие банальные вещи могут нести в себе опасность. Можно получить достаточно серьезную травму об такой угол.

Обеспечить безопасность можно не только благодаря покупке мебели без острых углов, но и проявляя внимательность и аккуратность рядом с ними.

1.4. Офисные электроприборы — повышенная зона риска

Офис – это зона, где электрические приборы сконцентрированы в больших количествах. Все они имеют разную мощность, разные габариты, но все они одинаково опасны для человека риском получить электротравму.

Для того, чтобы снизить потенциальную опасность данного фактора, важно соблюдать ряд правил, актуальных для работников офиса:

- использование электрического оборудования возможно в случае его регулярных проверок квалифицированным персоналом;
- при обнаружении дефектов на оргтехнике не допускается ее эксплуатация, о проблеме необходимо сообщить специалистам по ремонту и обслуживанию;
- сразу после обнаружения неисправности электрического прибора необходимо его обесточить;
- эксплуатация электрооборудования должна производиться в соответствии с руководством по эксплуатации;
- при использовании удлинителей и тройников важно соблюдать допустимую нагрузку;
- после завершения рабочего дня все электрические приборы должны быть выключены.

2. Несчастные случаи на производстве.

Так, на пример, в 2022 – первом квартале 2023 произошел ряд несчастных случаев по причине личной неосторожности и при передвижении по ровной поверхности:

26.01.2022 приемщик груза и багажа РТУП «Белорусское речное пароходство» речной порт Пинск при передвижении по территории филиала оступилась и упала, в результате получила травму правой ноги. Причиной несчастного случая явилась личная неосторожность потерпевшей.

04.02.2022 кладовщик ПУП «Мебельная фабрика «Пинскдрев-Адриана» при передвижении по территории оступился и упал. И причина та же – личная неосторожность потерпевшей.

25.02.2022 водитель погрузчика ТУП «Пинскдрев-Автопарк» находился в опасной зоне выполнения работ автопогрузчиком по подъему и перемещению пиломатериалов. Разорвавшаяся упаковочная ПЭТлента травмировала правый глаз. Сам потерпевший установлен лицом, допустившим нарушения законодательства об охране труда.

24.03.2022 слесарь по обслуживанию тепловых сетей филиала «Пинские тепловые сети» при передвижении вдоль теплотрассы по ровной поверхности оступился и упал, в результате чего получил травму левой ноги. И вновь несчастный случай имел место из-за личной неосторожности потерпевшего.

28.05.2022 при передвижении по цеху упал с высоты собственного роста и получил тяжелую травму 52-летний заквасчик филиала Волковысский хлебзавод ОАО «Гроднохлебпром» Волковысского района.

07.07.2022 при очистке диска колеса автомобиля с использованием углошлифовальной машинки в результате попадания инородного тела в левый глаз получил тяжелую травму 38-летний водитель автомобиля ООО «Строитель» Ошмянского района.

11.07.2022 при замывке опрыскивателя самоходного тракторист-машинист не установил стояночный тормоз и случайно задел локтем пульт управления, в результате чего опрыскиватель поехал вперед и смертельно травмировал штангой в области груди 46-летнего водителя автомобиля ПК имени В.И.Кремко Гродненского района.

17.09.2022 при осмотре кузова грузового автомобиля залез на передний борт кузова, потерял равновесие, упал в кузов и получил тяжелую травму 60-летний водитель автомобиля ТУП «Краснослыскавтотранс» Волковысского района.

28.09.2022 в помещении картонажного цеха при выполнении работ на печатно-высекальной машине в ходе регулировки положения ножей для просечки листа картона просунул правую руку в опасную зону просечных дисков отрезных ножей и получил тяжелую травму 60-летний машинист печатно-высекального агрегата ОАО «Стеклозавод «Неман» Лидского района.

08.11.2022 в зале физической культуры при передвижении по деревянному полу оступился и получил тяжелую травму левой ноги 58-летний учитель ГУО «Заболотская средняя школа имени Е.Н.Карпенкова» Вороновского района.

14.12.2022 пройдя проходную предприятия и следуя к своему рабочему месту, на ступеньках проходной потерял равновесие, упал на спину и получил тяжелую травму 53-летний оператор процесса переработки зерна Слонимского производственно-торгового филиала ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» Слонимского района.

15.12.2022 при выходе из цеха в обеденный перерыв при передвижении по ровной поверхности оступился, упал и получил тяжелую травму ноги 39-летний грузчик ОАО «Беллакт».

26.12.2022 при передвижении по пешеходной дорожке с ровным, нескользким покрытием, упал и получил тяжелую травму 51-летний сторож ГУО «Детский сад № 3 г.Березовки» Лидского района.

10.02.2023 фельдшер выездной бригады скорой медицинской помощи УЗ «Лоевская центральная районная больница» получил тяжелую производственную травму стопы, поскользнувшись при передвижении по территории частного домовладения.

25.02.2023 кочегар Васьковичского фельдшерско-акушерского пункта УЗ «Славгородская центральная районная больница» в результате падения около крыльца получил тяжелую производственную травму левой ноги.

05.03.2023 санитарка (палатная) УЗ «Борисовская центральная районная больница» при уборке палаты после выписки пациентов стала на стул. Упав с него на пол, получила травму ноги, которая относится к тяжелой.

14.03.2023 получила травму голени правой ноги медицинская сестра (старшая) инфекционного отделения УЗ «Островецкая центральная районная клиническая больница» вследствие падения на территории организации. Полученная травма относится к тяжелой.

К таким серьезным последствиям может привести личная неосторожность работников, формализм при проведении инструктажей по охране труда и отсутствие контроля за соблюдением работниками требований законодательства об охране труда.

Давайте будем беречь себя и окружающих!

Каждый раз перед тем как что-то сделать, следует внимательно все осмотреть и убедиться в безопасности.

*Глаза у нас намного выше ног,
В том смысл я вижу и особый знак.
Мы так сотворены, чтоб каждый мог,
Всё оглядеть пред тем, как сделать шаг.*

Расул Гамзатов.